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Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung des Kulturausschusses der Gemeinde Süderheistedt 

am Donnerstag, 19. März 2015, in der Gaststätte 'Zum Eichenhain' 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende: 21:35 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Frau Anke Abel als Vorsitzende und Protokollführerin 
Frau Anke Stecher 
Herr Dieter Voß (kommt später hinzu) 
Herr Karsten Schmidt 
 
Unentschuldigt fehlt: 
Herr Christian Petersen 
 
Als Gast anwesend: 
Frau Birgit Meier, Bürgermeisterin 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben. 
 
Tagesordnung 
 
1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift vom 22.09.2014 

3. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden 

4. Beratung über das Ostereiersuchen 

5. Beratung über die Seniorenfahrt im Mai 

6. Beratung über den Kauf und die Stellplätze der Sitzbänke in der Gemeinde 

Süderheistedt 

7. Beratung über die Durchführung des Vogelschießens 

8. Beratung über das Anlegen einer Wildblumenwiese 

9. Beratung über die Schlüsselvergabe des Feuerwehrhauses und des Kindergar-

tens 

10. Eingaben und Anfragen 

 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es sind keine Einwohner/innen anwesend. 
 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift vom 22.09.2014   
 
Die Niederschrift vom 22.09.2014 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
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TOP 3. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden   
 
Die Vorsitzende berichtet über das Tannenbaum-Schreddern mit Erbsensuppeessen 
im Feuerwehrhaus. Trotz des schlechten Wetters waren 45 Leute gekommen. Holger 
Boecke und Dieter Abel gewannen die beiden ausgesetzten Preise, einen Tannen-
baum in 2015 und ein Essen im Eichenhain. Einiges an Getränken und 12,00 Euro sind 
übriggeblieben und ein Grundstock für das nächste Mal. 
Das örtliche Storchennest wurde vom Storchenvater Rolf Zietz gereinigt. Dazu stellte 
Jann Lorenzen auf Initiative der Familie Abel den Hubsteiger. 
Wir suchen immer noch jemanden, der bereit ist, Berichte über die örtlichen Aktivitäten 
für die Presse zu schreiben. 
 
 

TOP 4. Beratung über das Ostereiersuchen   
 
Das Ostereiersuchen am Ostersonntag findet in bewährter Weise statt. Alle Anwesen-
den sind bereit zu helfen und Getränke zu spendieren. Die Vorsitzende kauft die Oster-
sachen ein. 
 
 

TOP 5. Beratung über die Seniorenfahrt im Mai   
 
Als Termin für die Seniorenfahrt wird Mittwoch, der 13. Mai festgelegt. Wir wollen eine 
Dithmarschenfahrt machen, die individuell ausgearbeitet werden soll. Anke Stecher 
spricht mit der Marner Brauerei, Anke Abel bestellt den Bus und ruft Karsten Peters 
wegen der Führung an. 
 
 

TOP 6. Beratung über den Kauf und die Stellplätze der Sitzbänke in der Gemein-
de Süderheistedt   
 
Nach dem Okay der Gemeindevertretung sollen 2 neue Bänke aus Recyclingmaterial 
angeschafft werden. In Süderheistedt schlagen wir einen Standort am Wald vor und in 
Hägen im Ziegeleiweg. Birgit Meier nimmt die Bestellung vor. 
 

 
TOP 7. Beratung über die Durchführung des Vogelschießens   
 
Nachdem im Vorjahr das Vogelschießen kurzfristig abgesagt wurde, versucht die Ge-
meinde einen neuen Anlauf und lädt zu einer vorbereitenden Sitzung am Donnerstag, 
den 23. April ein. Die Aufgabe übernimmt die Bürgermeisterin. 
 
 

TOP 8. Beratung über das Anlegen einer Wildblumenwiese   
 
Für die erneute Aussaat einer Wildblumenwiese an der Kleinen Straße hat die Bürger-
meisterin bei der Firma Voss Saat bestellt und wird Ende April Torben Holtorf mit dem 
Durchfräsen beauftragen. Die Aussaat übernehmen Birgit Meier und Anke Abel. 
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TOP 9. Beratung über die Schlüsselvergabe des Feuerwehrhauses und des Kin-
dergartens   
 
Da im Feuerwehrhaus eine neue Schließanlage eingebaut werden soll, weil keiner 
weiß, wie viele Schlüssel im Umlauf sind, ermitteln wir, wie viele Schlüssel zukünftig 
gebraucht werden. Die Vorsitzende bittet Sascha Bolle – Timm um Mitteilung des Be-
darfes der Feuerwehr, und der Ausschuss legt fest, dass die Bürgermeisterin mehrere 
erhält, des weiteren je einen Dieter Voss, Kirsten Mahmens-Schmidt, Anke Abel und 
der Kindergarten. Empfangsbestätigung per Unterschrift. 
 
 

TOP 10. Eingaben und Anfragen   
 
Der Verein Dithmarscher Landeskunde e. V. hat die Gemeinde wegen einer Mitglied-
schaft angeschrieben. Wir raten zurzeit davon ab, weil wir noch nicht absehen können, 
wie unser Haushalt nach der Umsetzung der Doppik aussehen wird. 
Am Sonnabend, 28. März, um 10.00 Uhr findet unser Umwelttag statt. Für den Hunger 
danach werden Gulaschsuppe und Getränke für 30 Personen im Eichenhain bestellt 
und im Feuerwehrhaus verteilt. Anke Stecher übernimmt die dortige Organisation. 
Die des längeren angedachte Baby Begrüßung soll am Freitag, 17. April, 15.00 Uhr im 
Feuerwehrhaus stattfinden. Acht im Jahre 2014 geborene Kinder wohnen bei uns. An-
ke Abel lädt sie und ihre Eltern ein und sorgt für Geschenke und den Kaffeetisch. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anke Abel 
Vorsitzende und Protokollführerin 

 
Verteiler: 
 
Mitglieder, GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. 
(sc) 


